

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ  
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΠΟΓΕΔΥ)**

ΓΕΩΠΟΝΟΙ – ΔΑΣΟΛΟΓΟΙ – ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ – ΙΧΘΥΟΛΟΓΟΙ - ΓΕΩΛΟΓΟΙ  
Αχαρνών 2 Αθήνα Τ.Κ. 10176 Τηλ.:210-5234189, 210-2124041 FAX: 210-5232240  
e-mail: [ax2u128@minagric.gr](mailto:ax2u128@minagric.gr)

**Αθήνα 11 Φεβρουαρίου 2025**

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**ΘΕΜΑ: Κλείσιμο ή μετακίνηση εκτός διοικητικής έδρας του Δήμου, των γεωτεχνικών υπηρεσιών Σάμου**

Ενημερωθήκαμε ότι το τελευταίο διάστημα πραγματοποιούνται ενέργειες για κλείσιμο του Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας Καρλοβάσου της Δ/σης Αγροτικής Οικονομίας και Αλιείας ΠΕ Σάμου και του Τμήματος Κτηνιατρικού Κέντρου Καρλοβάσου της Δ/σης Κτηνιατρικής ΠΕ Σάμου και μετακίνηση των υπηρετούντων σε αυτά τα Τμήματα υπαλλήλων στο Βαθύ του Δήμου Ανατολικής Σάμου.

Η συγκεκριμένη απόφαση πλήττει σοβαρά την τοπική κοινωνία, ιδίως τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους του Δήμου Δυτικής Σάμου, οι οποίοι εξαρτώνται από τις υπηρεσίες αυτές. Η δημόσια υπηρεσία γεωτεχνικών στο Καρλόβασι λειτουργεί για περισσότερα από 70 χρόνια και εξυπηρετεί τις ανάγκες των γεωργών, κτηνοτρόφων και μελισσοκόμων της Δυτικής Σάμου. Διαχρονικά οι Γεωτεχνικοί διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο στη διασφάλιση της επισιτιστικής ασφάλειας, συμβάλλουν στην επισιτιστική παραγωγή, χρησιμοποιούν τις γνώσεις τους για να αναπτύξουν βιώσιμες και αποτελεσματικές γεωργικές πρακτικές και βοηθήσουν τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους να βελτιώσουν τις αποδόσεις των καλλιεργειών και των εκτρεφόμενων ζώων , να προστατεύσουν το περιβάλλον και να διασφαλίσουν τη Δημόσια υγεία. Οι γεωπόνοι και οι κτηνίατροι που υπηρέτησαν στις υπηρεσίες αυτές συνέβαλλαν εμπράκτως στην ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα στη Δυτική Σάμο. Με την εργασία τους και τις υπογραφές τους στηρίχθηκαν επενδυτικές πρωτοβουλίες, αναπτύχθηκε τόσο ο γεωργικός όσο και ο κτηνοτροφικός τομέας στην περιφέρειά μας. Οι γεωπόνοι και οι κτηνίατροι των τμημάτων αυτών στηρίζουν τον γεωργό και τον κτηνοτρόφο στηρίζοντάς τον αφού βρίσκονται κοντά στο πεδίο που θα παρέχουν τις υπηρεσίες τους καθόλη τη διάρκεια του 24ωρου με άμεσες και αποτελεσματικές επεμβάσεις .Δεν πρόκειται για ειδικότητες μόνο "γραφείου" αλλά ειδικότητες πεδίου.

Η απομάκρυνση των υπηρεσιών αυτών από τη διοικητική έδρα του Δήμου και η όποια διατάραξη στη λειτουργία τους αποδυναμώνει την υποστήριξη προς τους επαγγελματίες γεωργούς και κτηνοτρόφους ,αυξάνει την ταλαιπωρία τους και θέτει σε κίνδυνο την γεωργική παραγωγή , την υγεία των ζώων και τη διασφάλιση της Δημόσιας υγείας. Η απόφαση αυτή

αναγκάζει γεωργούς και κτηνοτρόφους να διανύουν μεγαλύτερες αποστάσεις για την εξυπηρέτησή τους και αυτό είναι ιδιαίτερα δύσκολο σε ένα νησί με έντονες γεωγραφικές και συγκοινωνιακές ιδιαιτερότητες, όπως η Σάμος. Έτσι η αποδυνάμωση, το κλείσιμο ή η μετεγκατάσταση αυτών των υπηρεσιών από την Διοικητική έδρα του Δήμου Δυτικής Σάμου θα οδηγήσει με βεβαιότητα στον μαρασμό του πρωτογενούς τομέα.

Είναι ζήτημα ζωτικής σημασίας να διατηρηθεί τόσο η εύκολη πρόσβαση των αγροτών και των κτηνοτρόφων σε υπηρεσίες που ενισχύουν την παραγωγή τους και υποστηρίζουν την τοπική οικονομία όσο και η προσωπική επαφή με τον τοπικό γεωπόνο και κτηνίατρο.

**Οι κοντόφθαλμες πολιτικές στοιχίζουν σε χρόνο, χρήμα και ανθρώπους.**

**Για το Δ.Σ.**

